

李强赴市通信管理局调研

努力为进博会提供最优质通信服务

晨报讯 首届中国国际进口博览会倒计时 90 天之际，市委书记李强昨天上午赴市通信管理局调研进口博览会通信保障工作。李强强调，按照以习近平同志为核心的党中央决策部署，精心办好首届中国国际进口博览会，是当前全市工作的重中之重。通信行业要全力以赴做好进口博览会通信保障工作，坚持问题导向、需求导向、效果导向，坚持高标准、严要求，确保网络安全、确保信息通畅，努力为进口博览会提供最优质最可靠的通信服

务。上午，李强一行来到市通信管理局，首先察看了市通信网络保障中心。中心成立以来，着力防范电信网络诈骗工作中发挥了重要作用。在市应急通信指挥中心，李强主持召开调研座谈会，听取进口博览会通信保障工作等情况汇报，就关心的问题与与会同志进行深入交流讨论。市领导对市通信管理局长期以来在安全保障、行业监管、服务发展等方面作出的积极贡献予以肯定。

李强指出，举办中国国际进口博览会，是以习近平同志为核心的党中央着眼新一轮高水平对外开放作出的重大决策，是我国今年四大主场外交活动之一。进口博览会举办期间，人流规模大、人员结构多元、通信需求多样，必须按照问题导向、需求导向、效果导向，扎扎实实做好通信保障各项工作。要在已有工作基础上，紧扣进口博览会需要，加快建设维护网络安全、防范网络犯罪的防护系统，确保网络安全可靠。要保质保量按期完成各项网络

基础设施建设，重点区域设施扩容优化、改造升级，强化应急通信力量，确保网络接入畅通便捷。

李强指出，要清醒认识网络安全形势的复杂性严峻性。电信网络诈骗犯罪严重侵害人民群众切身利益，诈骗手段不断变异，各相关部门要高度重视，紧密协同，全力防范拦截，依法严厉打击。要加强对网络安全的长远谋划，加快人工智能等新技术应用，增强移动互联网安全防护能力，全面构筑坚实的安全屏障。要加大宣传教育力度，提升广大群

众防范意识。

李强指出，网络通道是信息时代的重要基础设施，高能级、高水平的网络通道是物联网、无人驾驶、智能制造等许多新技术产业发展的基础，希望通信行业加大探索、创新作为，更好服务上海经济社会发展。要围绕 5G 网络建设，着力在破解难题、保障发展上下功夫，充分发挥主要运营商的积极性，把基础设施建设、行业技术进步与上海发展结合起来，为上海提升城市能级和核心竞争力作出更大贡献。

违建变身社区居民“绘画板”

万里街道整治违建“脑洞大开”，用墙绘让脏乱角落靓起来



社区“艺术家”在围墙上作画

/晨报记者 胡迎

用墙绘提升社区“颜值”

真南路 228 号原先是个二手车市场和杨家桥临时疏导点，里面除了停放二手车外，还有啤酒批发等经营性活动，长期有人居住，违法搭建严重。

据附近居民介绍，杨家桥临时疏导点最初是为了解决周边居民买菜难问题而设，但是临时疏导点里面设施简陋，消防安全隐患突出，尤其到了夏天更是恶臭不断，甚至有不法商贩顶风出售活禽。“街道虽然整治过多次，但过段时间又死灰复燃了。”

为了彻底根治此顽疾，万里街道和真如镇街道携手，对真南路二手车市场和杨家桥疏导点的违法建筑进行拆除、封门。同时，万里街道更新了福水菜场的软硬件设施，大型超市也落户附近，有效缓解居民买菜难问题。此次，拆除二手车市场和杨家桥临时疏导点违法建筑面积近 1 万平方米，街角

晨报记者 胡迎

真南路 228 号位于普陀区真南路新村路路口，一直是饱受周边居民诟病的脏乱角落，恶臭不断，车难行路难走，管理部门为此头疼不已。近期，万里街道相关部门通过无违建行动，依法拆除了违法建筑，还居民一个干净、舒适的街角。

但是，查封了 20 余间无证无照经营商铺后，围起的近 2000 平方米的“留白”围墙又该如何利用呢？

上围起的上百米围墙该如何利用起来呢？街道的管理部门想到了街面墙绘这一种新颖的表达方式。万里街道希望以这种全新的艺术表现形式，招募社区的居民，让他们自由表达自己内心对生活的诠释，使墙面具有万里街道的社区风味。昨天，部分作品已经“上墙”。

还将建设一大片绿地

据介绍，此次招募的社区“艺

术家”有近 50 人，年龄最小的 8 岁，最大的 65 岁，有还在读书的学生，也有专业的画家。

“我是在公众号上看到的‘墙绘’推送，就立马为孩子报名了。”家住附近的李女士告诉记者，她念小学的双胞胎孩子特别喜欢画画。正值暑假，与其在家带着不如到这里来消耗“精力”，“哥哥比较豪放，没一会两幅画都画完了，颜料也‘画’了一身”；弟弟就比较细腻，光这个蜡烛房子的色彩搭配就

调了好久。”和这两位写意发挥不同的是，一旁的另一名小朋友则有模有样地画着世博会中国馆、东方明珠等上海的标志性建筑，“世博会中国馆是我孩子小时候的回忆，因为她小时候就住在世博园区附近；而东方明珠则是我小时候最深刻的记忆。”社区居民华女士告诉记者。

除了爱好绘画的小朋友之外，在此创作的还有真正的绘画“高手”。家住万里社区的严莉影是一位知名女画家，在谈起她正在创作的人物作品时，严莉影谦虚地说：“还谈不上作品，就是涂鸦。”不过就算如此，严莉影对于这块“绘画板”依然非常用心，对自己的作品也格外严格，“要是有大一点的刷子，(背景里的)色块处理会更加好看。”

据万里街道透露，除了这块大大的“绘画板”之外，未来，真南路 228 号的空地内还将建设一大片绿地，供这里的居民漫步休憩。

小区水质异常 30秒内报警

晨报记者谢克伟报道 记者昨天从上海城投水务供水分公司获悉，一种小区水质快速监测装置已经在沪上 19 个小区内安装，并进行在线监测，若出现二次供水设施水池或水箱等水质不达标等异常情况，最多 30 秒可报警给区域内的“水管家”，并得到及时处置。这是沪上首次启用二次供水设施实时在线监测系统。

据悉，二次供水设施改造被列入市政府实事项目。截至 2017 年底，中心城区改造任务基本完成，累计完成 1.75 亿平方米；郊区 2017 年全面启动二次供水设施改造，去年年底完成 1500 万平方米，计划今年年底前完成 4500 万平方米。

上海城投水务供水分公司目前接管了 4000 多个小区的二次供水设施，即使四五百名“水管家”连轴转，也只能基本保证每个季度为这些设施做一次深度“体检”。如果到下一次“体检”前，某个水池或水箱出现了水质不达标等异常情况，很难及时发现。

快速监测装置主体是一个不锈钢盒子，盒子里面放置着数台检测装置及传感器，水箱内的水通过一根检测管道进入检测仪器，总氯、水温、pH 值、浊度等水质数据便被迅速计算出来，随即可传到管理平台。

据透露，二次供水设施实时在线监测系统今年将覆盖 60 余个上海城投水务供水分公司接管的小区，未来将逐步推广至全市二次供水的管理养护。

乌鲁木齐来沪 推介新欧班列

晨报记者张立报道 昨天，乌鲁木齐国际陆港区招商推介会在沪举行，本次推介会旨在进一步推广陆港区新欧班列、集结班列等项目。这也是乌鲁木齐国际陆港区自建设以来首次走出新疆推介招商。

目前，乌鲁木齐国际陆港区班列开行线路达 19 条，境外到达中亚五国、伊朗、俄罗斯、土耳其、德国、西班牙等 17 个国家 23 个城市；班列开行规模平均达到每日 3 列。2017 年中欧班列开行数量达到 710 列，2018 年计划开行 1400 列。